
 

 

第７９回幹事会議事要旨 

日 時 平成２１年６月２５日（木）１４：００～１６：００ 
場 所 日本学術会議大会議室 
出席者 （会 長）金澤 一郎 

（副会長）大垣眞一郎、鈴村興太郎、唐木 英明 
    （第一部）広渡 清吾、木村 茂光、山本 眞鳥 
    （第二部）浅島  誠、山本 正幸、鷲谷いづみ 
    （第三部）岩澤 康裕、後藤 俊夫、池田 駿介、海部 宣男 
 
（事務局長）竹林 義久 
（事務局次長）綱木 雅敏 
（課長等）井上 卓、市川 高義、渡辺 泰司、原嶋 耐治 
審議事項等 
１ 非公開審議事項について審議が行われた。 
(1) 幹事会附置委員会の設置及び委員の決定が承認された。 

(2) 日本の展望委員会分科会委員の決定が承認された。 

(3) 機能別委員会における要綱の一部改正及び分科会等の委員の決定が承認さ

れた。 

  (4) 分野別委員会運営要綱の一部改正及び委員の決定が承認された。 

  (5) 委員会等が主催するシンポジウム等の開催に関連して、日本学術会議の運営

に関する内規及び日本学術会議分野別委員会及び分科会等についての改正が

承認された。 

 (6)その他事項として、「食品安全のための科学」に関する会長談話（案）につ

いて話し合われた。 

２ 前回議事要旨の確認が行われた。 
３ 審議事項について、審議が行われた。 
(1) 提言「経済危機に立ち向かう包摂的社会政策のために」について、社会学委

員会経済学委員会合同包摂的社会政策に関する多角的検討分科会の古川孝順

分科会委員長及び大沢真理分科会副委員長から説明があり、審議の結果、承認

された。 
(2) 報告「人と社会を支える機械工学に向けて」について、機械工学委員会機械

工学ディシプリン分科会の岸本喜久雄分科会幹事から説明があり、審議の結果、

所要の修文を行うことを条件に承認された。 
(3) 複数の分野別委員会により共同して置かれる分科会のうち一定の要件を満

たす分科会について、その設置の手続、名称及び意思の表出に係る手続の特例

を定める「部が直接統括する分野別委員会合同分科会について」の案１及び案

２について、審議の結果、案１が承認された。 
(4) 日本学術会議協力学術研究団体の指定について承認された。 
(5) 平成２１年度代表派遣の変更について承認された。 
(6) シンポジウム等の主催、国内会議の後援について承認された。 

４ その他事項として次のことについて話し合われた。 



 
(1)連携会員の補充については、連携会員が所属していた委員会等より連携会員 

の補充の申し出があった場合に限り、補充を検討することとなった。 

(2)「記録」のデータベース化について、日本学術会議ホームページが置かれて

いる内閣府サーバの容量が増やされ、ホームページにデータベースを置くこ

とができるようになった旨、金澤会長から報告があった。 


